Packliste Jura
Nicht zu viel, man hat immer viel zu viel mit. Überlege dir, was du brauchst zum Ausreiten, wenn du jetzt einfach eine Runde in den Wald machen würdest und lege es auf einen Haufen. Ist meist nicht viel.
Zusätzlich zum Reiten/fürs Pferd:
· Bauchtasche oder kleines Täschchen zum umhängen für Natel usw. Je nach dem wird es sehr heiss und ihr braucht gar keine Jacke mitzunehmen. Ihr könnt aber auch gut die Jacke um das Täschchen wickeln und so stört sie euch nicht.
· Ein leichtes Halfter, welches du über den Zaum ziehen kannst. Oder natürlich ein Wanderreithalfter zum drunter ziehen--> Mittagsrast müssen die Pferde angebunden werden können.
· Strick, den du einfach umhängen kannst oder an den Sattel knippsen kannst.
· Evtl. einen Halsring, falls ihr den braucht, um euch zusätzlich festzuhalten im Galopp. Gerade bei einem Mietpferd, mit welchem ihr nicht vertraut seid.
· Ich würde dir empfehlen vorne leichte Gamaschen anzuziehen, da ihr auch über Kuhweiden geht. Wenn das Pferd beschlagen ist und ihr ab und zu ein Eisen verliert, dann sind Glocken sicher keine schlechte Idee.
· Die Pferde können bei schönem Wetter nach dem Ritt auch auf die Weide. Evtl brauchst du da eine Fliegenmaske oder Fliegendecke.  Je nach Wetter…
· Eine Abschwitzdecke, Les Reusilles liegt etwas höher als Horw und es kann etwas kälter werden, wenn es regnet. Je nach Wetter…
· Futter für 2 Tage. Die anderen Pferde bekommen die meisten Kraftfutter. Auch wenn dein Pferd kein extra Zusatzfutter bekommt. Aber wenn alle Pferde was zu futtern bekommen werden sie immer ganz nervös, wenn sie nichts bekommen. Evtl. kannst du auch einfach eine Schüssel mit 2 Karotten reinstellen, wenn sie sonst nichts bekommt.
· Putzsachen, einfach das nötigste mit Hufauskratzer. Die Pferde bekommen sowieso eine Dusche nach dem Ritt.
· Evtl. wäre eine Ersatzschabracke keine doofe Idee. Schweiss/Regen
· Die Sättel sind manchmal etwas hart von den Mietpferden. Wenn du hast, dann lohnt es sich ein Sattelfell mitzunehmen für dich (So ein Überzug für den Sattel, dass man als Reiter weicher sitzt.)

Reiter:
· Kleidung zum Reiten für 2 Tage. Nimm 2 paar Ausrüstung mit, denn wenn es am Samstag regnet, hast du noch was Trockenes.
· Regenjacke/Regenhose oder Reitregenmantel
· Das übliche zum Übernachten, das du brauchst. Zahnbürste, Zahnpasta usw.
· Normale Kleidung (&Schuhe) für am Abend im Restaurant. Zum Morgenessen gehen wir eh mit Reitklamotten.
· Reitstiefel/Schuhe/Chaps was du auch so bauchst.
· Reithandschuhe!! Glaube mir deine Finger werden es danken.
· Handy und Ladekabel
· Etwas Bargeld zum Mittagessen/Trinken.
· Eine kleine Trinkflasche, wenn du es wirklich brauchst. (Ist alles Gewicht, das du mitnehmen musst) ich habe sie nie dabei, weil wenn jemand Durst hat, man einfach schnell irgendwo anhält.

· Duschtücher sollte es haben

Eigentlich brauchst du nicht viel, sei nicht erschrocken, wenn die Tasche so klein ist. Man geht eh nur reiten oder zu den Pferden. Dann braucht man nicht den ganzen Haushalt.

